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COMUNE DI GALATINA 
 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 29 NOVEMBRE 2023 
 

PUNTO 12 O.D.G. 

 

APPROVAZIONE DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) 2024/2026. 

 
PRESIDENTE – Relaziona il Sindaco.   
  
SINDACO – Grazie Presidente, il Dup è il più importante atto della gestione degli enti locali, il 
principale strumento che raccoglie i caratteri qualificanti e la programmazione propri 
dell'ordinamento finanziario e contabile delle amministrazioni pubbliche. La valenza pluriennale 
del processo, la lettura non solo contabile, i documenti, il coordinamento e la coerenza dei vari 
strumenti della programmazione. Tecnicamente il DUP si articola in due sezioni, sezione 
strategica e sezione operativa.  
Nella sezione strategica per ogni missione di bilancio, tenendo conto delle condizioni esterne ed 
interne dell'ente, vengono individuati gli obiettivi strategici da perseguire entro la fine del 
mandato, che sostanzialmente sono già esplicitati in quelle che sono le linee programmatiche del 
mandato.  
La sezione operativa, invece, ha per oggetto la programmazione operativa di durata pari a quella 
del bilancio di previsione e quindi triennale, in continuità e complementarietà organica con la 
sezione strategica quanto a struttura e a contenuti. Nella sezione operativa vengono individuati 
per ogni singola missione i programmi che l'ente intende realizzare per conseguire gli obiettivi 
strategici con le relative indicazioni di fabbisogno di spesa e modalità di finanziamento.  
Gli elementi poi di dettaglio dei singoli obiettivi operativi saranno evidenziati nel PEG che è il 
piano esecutivo di gestione e nel PDO piano, dettagliato degli obiettivi, confluito e sostituito dal 
PIAO, da adottare entro 30 giorni dall'approvazione del bilancio di previsione. E inoltre il D.M. 
25 luglio 2023 ha modificato alcune disposizioni contabili degli enti locali e con riferimento al 
DUP ha cancellato ogni riferimento al piano triennale del fabbisogno del personale, che ora è 
confluito nel PIAO, prevedendo quindi che debba farsi riferimento alla sola quantificazione 
finanziaria massima da destinare ai fabbisogni personali, tenuto conto della spesa per il 
personale in servizio, di quella connessa alle facoltà assunzionali previste alla legislazione vigente 
e tenendo conto delle esigenze di funzionalità e di ottimizzazione delle risorse per il miglior 
funzionamento dei servizi. Grazie Presidente. 
 
PRESIDENTE - Grazie signor Sindaco, è aperta la discussione. Se ci sono interventi? Prego 
consigliera Mele. 
 
CONSIGLIERE MELE – Grazie Presidente, solo per sottolineare un aspetto molto 
importante. Nel piano triennale dei lavori pubblici e nel piano triennale degli acquisti di 
fornitura e servizi, che sono allegati al DUP, abbiamo inserito, e possiamo dire che ne siamo 
fieri, due finanziamenti importantissimi a cui siamo riusciti ad accedere che riguardano il settore 
sociale. Il primo finanziamento riguarda la realizzazione di alloggi per i disabili di importo di 
715.000 € ed è stato ottenuto sia come Comune sia come ambito, quindi l'importo totale del 
finanziamento ottenuto è di 1.430.000 euro. Il secondo finanziamento di grande, grandissima 
importanza riguarda la realizzazione di una stazione di Posta, finanziamento di importo di 
1.090.000 €. Che cos'è una stazione di Posta? Una stazione di Posta è un centro che fornisce ai 
cittadini bisognosi che ne hanno necessità tutta una serie di servizi, a 360 gradi, che vanno da 
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alloggi temporanei notturni a distribuzione di beni necessari primari, a corsi di lingua italiana per 
stranieri. Si tratta quindi di un finanziamento molto molto importante nell'ambito dei servizi 
sociali che eroga il nostro Comune. Dove sarà realizzata questa stazione di Posta? La stazione di 
Posta sarà realizzata presso il primo piano dell'ex istituto tecnico commerciale Laporta, lo stesso 
istituto in cui di recente abbiamo concordato, insieme ad Arpal Puglia, di realizzare a piano terra 
la nuova sede del Centro per l'impiego di Galatina. Si tratta quindi di una doppia misura di 
finanziamento. Abbiamo la possibilità, tramite un finanziamento PNRR ottenuto dalla nostra 
amministrazione e tramite risorse PNRR messe a disposizione da Arpal Puglia, di ridare vita a 
una struttura, quella dell'ex istituto tecnico commerciale Laporta che per tantissimi anni è 
rimasta inutilizzata. E lo faremo creando un polo di servizi sociali, un polo che sarà a 
disposizione di tutti i nostri cittadini. E io credo di poter affermare oggi che questa sia la 
dimostrazione chiara e inequivocabile di quale sia la nostra visione di città. Noi utilizziamo tutti 
gli strumenti che abbiamo a disposizione, in questo caso siamo riusciti ad integrare due 
strumenti a nostra disposizione per realizzare quella che è la nostra visione di città.  
Questo per dire che tutti gli strumenti che noi abbiamo a disposizione, tutta l'attività di 
pianificazione viene effettuata sempre contestualizzando la nostra visione di città e 
rapportandola al nostro territorio. Grazie Presidente. 
 
PRESIDENTE – Ci sono altri interventi? Non ci sono. Dichiarazioni di voto? Possiamo votare 
per la delibera in oggetto, chi è favorevole?  
 

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

  
PRESIDENTE – Votiamo per l'immediata eseguibilità, chi è favorevole?  
 

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

 
PRESIDENTE - Propongo al Consiglio comunale il ritiro della Proposta di delibera numero 13, 
servizio di gestione dell'asilo nido d'infanzia Gianni Rodari, approvazione della relazione 
illustrativa, in quanto nella giornata di ieri abbiamo appreso dagli organi di stampa che il 
Governo intende ampliare le somme erogate con il PRR per la costruzione di nuovi asili nido. 
Ragione per cui, nell'interesse degli utenti, si ritiene di attendere l'approvazione della legge 
finanziaria per verificare la possibilità di ulteriori erogazioni venendo incontro alle esigenze delle 
famiglie. Propongo quindi il ritiro, chi è favorevole?  
 

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 


